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PROVINCE DE QUÉBEC 
MUNICIPALITÉ DE LAC-BEAUPORT 
 
PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL DE LA 
MUNICIPALITÉ DE LAC-BEAUPORT TENUE À LA SALLE PHILIPPE-
LAROCHE DU CENTRE COMMUNAUTAIRE LE 28 AOÛT 2023 À 19 H 

 
 
Personne(s) présente(s) : 
Charles Brochu, président 
Jacinthe Gagnon, Conseillère municipale - District 1 
Guy Gilbert, Conseiller municipal - District 2 
François Boily, Conseiller municipal - District 3 
Lucie Laroche, Conseillère municipale - District no 4 
Marie Gagnon, Conseillère municipale - District 5 
 
Richard Labrecque, greffier-trésorier 
 
Personne(s) absente(s) : 
Lorne Trudel, Conseiller municipal - District no 6 
 
 
Les membres dudit conseil formant quorum sous la présidence de Charles Brochu, 
président. 
 
 
ORDRE DU JOUR  
 

1.  Ouverture de la séance et greffe 
 

1.1  Ouverture de la séance et greffe 
 

1.2  Adoption de l'ordre du jour 
 

1.3  Adoption des procès-verbaux 
 

1.4  Correspondance, dépôt et information 
 

1.5  Présentation et adoption - Règlement général 715-02 - Règlement 
modifiant le Règlement sur le comité consultatif d’urbanisme (CCU) 

 

2.  Finances et Administration 
 

2.1  Avis de motion et dépôt d'un projet de règlement - Règlement décrétant 
un programme d'incitation aux sports de glace en aréna sur le territoire 
de la ville de Québec - Saison 2023-2024 

 

2.2  Adoption des comptes à payer et engagements budgétaires 
 

2.3  Adoption - Subvention discrétionnaire du conseil 
 

2.4  Dépôt - États trimestriels des revenus et des dépenses au 30 juin 2023 
 

3.  Direction générale 
 

3.1  Engagement - Journalier- Préposé à l'entretien 
 

3.2  Engagement - Journalier - Surveillant de plateau 2023 - Classe 1  
 

4.  Travaux publics 
 

4.1  Adoption - Modifications de la localisation des pistes cyclables et des 
dessins normalisés aux annexes des Livres numéros IV et VI du 
Règlement numéro 717 relatif à la gestion des réseaux municipaux 

 

4.2  Adoption - Reconstruction du pont de l’Éperon par le ministère des 
Transports et de la Mobilité durable du Québec 

 

5.  Loisirs, culture et vie communautaire 
 

5.1  Adoption - Rétrocession du bail emphytéotique du Centre de Plein Air 
Lasallien inc. pour le lot 1 821 790 
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5.2  Autorisation - Dépôt du projet d'un centre aquatique et sportif au 
programme d'aide financière PAFIRSPA  

 

5.3  Autorisation - Dépôt du projet de remplacement du gazon synthétique 
du terrain de soccer extérieur au programme d'aide financière 
PAFIRSPA 

 

5.4  Autorisation - Dépôt du projet de remplacement des quais du Club 
nautique au programme d'aide financière PAFIRSPA - Volet 2 

 

5.5  Autorisation - Paiement de factures de services d'avocats pour finaliser 
dossier expropriation 

 

5.6  Autorisation de dépenses - Soirée reconnaissance des employés 2023 
 

5.7  Autorisation de mandat - Services professionnels en ingénierie – 
Conception des plans et devis pour des travaux de réparation du 
bâtiment du Club nautique  

 

5.8  Autorisation - Utilisation du parc de l'Éperon pour un laboratoire en forêt 
dans le cadre du programme de formation en technologie forestière du 
cégep de Sainte-Foy 

 

6.  Urbanisme et développement durable 
 

6.1  Adoption - Projet de règlement modifiant le Règlement de zonage 
numéro 09-207 afin d'encadrer les établissements de résidence 
principale et d'identifier les zones où l'usage sera interdit 

 

6.2  Adoption - Projet de règlement modifiant le Règlement numéro 09-196-
06 relatif aux permis et certificats ainsi qu'à l'administration des 
règlements d'urbanisme afin d'encadrer l'usage établissement de 
résidence principale 

 

6.3  Dépôt - Procès-verbaux des rencontres du CCU du 5 juillet et 9 août 
2023 

 

6.4  Autorisation de permis – Conformité au Règlement 09-198 sur les plans 
d’intégration et d’implantation architecturale (PIIA) 

 

6.5  Dérogation mineure - 2023-20034 - 21, chemin du Bord-de-l'Eau 
 

7.  Protection contre l'incendie 
7.1  Aucun 

 

8.  Varia 
8.1  Aucun 

 

9.  Période de questions 
9.1  Période de questions  

 

10.  Levée de l'assemblée 
 

 
 
 

  

 1.1 Ouverture de la séance et greffe 
   
  Le président constate que le quorum est atteint et déclare la séance 

ouverte à 19 h 02. 

 
   
202-2023 1.2 Adoption de l'ordre du jour 
   
  ATTENDU QUE tous les membres du conseil présents reconnaissent 

avoir reçu toute documentation utile à la prise de 
décision concernant les sujets à l’ordre du jour 
adoptés ci-après; 

 
IL EST PROPOSÉ par Madame Jacinthe Gagnon  
APPUYÉ par Madame Marie Gagnon 
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ET RÉSOLU : 
 
D’adopter l’ordre du jour tel que déposé. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
203-2023 1.3 Adoption des procès-verbaux 
   
  Les membres du conseil ont reçu dépôt du(des) procès-verbal(aux) 

suivant(s) par le greffier-trésorier dans les délais fixés par la loi, ce 
dernier étant dispensé d’en faire la lecture : 
 
Séance ordinaire du 4 juillet 2023 
Séance extraordinaire du 20 juillet 2023 
Séance extraordinaire du 2 août 2023 
 
La rédaction du(des) procès-verbal(aux) étant jugée conforme aux 
délibérations. 
 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily 
APPUYÉ par Monsieur Guy Gilbert 
ET RÉSOLU : 
 
D’adopter le(les) procès-verbal(aux) avec la(les) modification(s) 
suivante(s) : 
 
Monsieur Guy Gilbert demande de corriger le procès-verbal du 2 août 
2023 en indiquant son absence à cette réunion. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
 1.4 Correspondance, dépôt et information 
   
  Correspondance 

14 juillet 2023 - MAMH - Stratégie québécoise d'économie d'eau potable 
(SQEEP) 
 
Dépôt 
Aucun 
 
Information 
Aucune 

 
   

 
   
204-2023 1.5 Présentation et adoption - Règlement général 715-02 - Règlement 

modifiant le Règlement sur le comité consultatif d’urbanisme (CCU) 
   
  ATTENDU QUE le greffier-trésorier a mentionné l’objet du 

règlement, sa portée, son coût et, s’il y a lieu, le 

mode de financement et le mode de paiement et 

de remboursement; 

 il explique également, s’il y a lieu, les 

modifications entre le projet de règlement 

déposé lors de l’avis de motion et le règlement 

soumis à l’adoption; 
 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
D’adopter le Règlement 715-02 Règlement modifiant le Règlement sur 
le comité consultatif d’urbanisme (CCU). 
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Le texte de cette réglementation sera consigné au Livre des Règlements 
de la Municipalité après sa mise en vigueur pour valoir comme s’il était 
ici tout au long reproduit. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
   

 
   
 2.1 Avis de motion et dépôt d'un projet de règlement - Règlement 

décrétant un programme d'incitation aux sports de glace en aréna 
sur le territoire de la ville de Québec - Saison 2023-2024 

   
  Madame Lucie Laroche donne avis de motion de l’adoption à une séance 

subséquente du Règlement décrétant un programme d'incitation aux 
sports de glace en aréna sur le territoire de la ville de Québec - Saison 
2023-2024 et le greffier-trésorier dépose ledit projet de règlement. 

 
 

   
   
205-2023 2.2 Adoption des comptes à payer et engagements budgétaires 
   
  ATTENDU QUE  le directeur du Service des finances et de 

l’administration a déposé, pour approbation par les 
membres du conseil, la liste des comptes à payer du 
mois de juillet 2023, ainsi que la liste des 
engagements budgétaires. 

 
IL EST PROPOSÉ par Madame Jacinthe Gagnon 
APPUYÉ par Madame Marie Gagnon 
ET RÉSOLU :  
 
D’adopter la liste des comptes à payer du mois de juillet 2023 totalisant 
une somme de 1 417 266,58 $ et la liste des engagements budgétaires, 
lesquelles sont annexées à la présente résolution pour en faire partie 
intégrante et valoir comme si elles étaient ici tout au long reproduites. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
   

 
   
206-2023 2.3 Adoption - Subvention discrétionnaire du conseil 
   
  ATTENDU QUE ce conseil souhaite donner une subvention 

discrétionnaire à Cité-Joie à titre de contribution 
à leur tournoi de golf; 

 
IL EST PROPOSÉ par Madame Lucie Laroche  
APPUYÉ par  Monsieur François Boily 
ET RÉSOLU : 
 
De verser un montant de 1 000 $ à Cité-Joie inc. 
 
Les sommes nécessaires devant être prises aux budgets d’opération des 
années courantes. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
 2.4 Dépôt - États trimestriels des revenus et des dépenses au 30 juin 

2023 
   
  Le directeur du Service des finances et de l'administration dépose aux 

membres du conseil les documents « États trimestriels des revenus et 
des dépenses au 30 juin 2023 et état des réserves financières » et les 
invite à les consulter. 
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207-2023 3.1 Engagement - Journalier- Préposé à l'entretien 
   
  ATTENDU les recommandations du directeur général; 

 
IL EST PROPOSÉ par Madame Marie Gagnon  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
D’engager en date du 5 septembre 2023, monsieur Pierre Métivier à titre 
de « Journalier - Préposé à l’entretien » à l’échelon 10 de la classe 1 des 
conditions salariales avec une reconnaissance de 3 années 
d’ancienneté au 1er janvier de l’année courante aux fins du calcul des 
vacances. 
 
Toutes les autres conditions sont celles prévues aux conditions de travail 
en vigueur. 
 
Les sommes nécessaires devant être prises aux budgets d’opération des 
années courantes. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
   

 
   
208-2023 3.2 Engagement -  Journalier - Surveillant de plateau 2023 - Classe 1 
   
  ATTENDU les recommandations de la directrice du Service des 

loisirs, de la culture et de la vie communautaire; 
 
IL EST PROPOSÉ par Madame Marie Gagnon  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
D’engager en date du 30 août 2023, monsieur Victor Cliche et madame 
Anne-Sophie Lavallée à titre de « Journalier - Surveillant de 
plateau 2023 » temporaire à l’échelon 1 de la classe 1 des conditions 
salariales, et ce, jusqu’au 15 janvier 2024. Toutes les autres conditions 
sont celles prévues aux conditions de travail en vigueur. 
 
Les sommes nécessaires devant être prises aux budgets d’opération des 
années courantes. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
209-2023 4.1 Adoption - Modifications de la localisation des pistes cyclables et 

des dessins normalisés aux annexes des Livres numéros IV et VI 
du règlement numéro 717 relatif à la gestion des réseaux 
municipaux 

   
  ATTENDU QUE la Municipalité souhaite mettre à jour le tableau 

dressant la liste des pistes cyclables sur son 
territoire; 

ATTENDU QUE la Municipalité souhaite mettre à jour plusieurs 
dessins normalisés relatifs aux normes de rues 
et des infrastructures; 

ATTENDU QUE ces modifications se font par la mise à jour des 
annexes des Livres IV et VI du règlement numéro 
717; 

ATTENDU QUE conformément au premier alinéa de l’article 8 
dudit règlement, toutes les modifications aux 
annexes se font par résolution du conseil; 

 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur Guy Gilbert  
APPUYÉ par  Madame Lucie Laroche 
ET RÉSOLU : 
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De remplacer les dessins normalisés des Annexes 6-C, 6-D, 6-E, 6-F, 6-
G et 6-I du Règlement numéro 717 par les dessins normalisés 6-C, 6-D, 
6-E, 6-F, 6-G et 6-I joints à la présente résolution; 
 
De supprimer l’Annexe 6-Q concernant les lampadaires, et de supprimer 
de l’alinéa 2 de l’article 187 la portion de phrase « conformément à 
l’Annexe 6-Q du présent règlement »; 
 
De remplacer la ligne numéro 5 du tableau de l’Annexe 4-N relatif aux 
bandes cyclables, tel que ci-dessous : 

5 
De l’Éperon De l’intersection du chemin du 

Tour-du-Lac au n.c. 20 du chemin 
de l’Éperon dans les deux sens. 

 

 
 
 
 
Annexe 6-C – Aménagement des entrées charretières en pente avec 
ponceaux 
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Annexe 6-D – Aménagement des entrées charretières en pente sans 
ponceaux 
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Annexe 6-E – Installation des tuyaux en polyéthylène haute densité 
(PEHD) – assise en matériaux granulaire 
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Annexe 6-F – Aménagement des extrémités projetées avec mur vertical 
complet – ponceaux de 900 mm et moins 
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Annexe 6-G – Aménagement des extrémités biseautées, ponceaux 
circulaires de 900 mm et moins de diamètre 
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Annexe 6-I – Branchement d’un poteau d’incendie 
 
 

 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
   

 
   
210-2023 4.2 Adoption - Reconstruction du pont de l’Éperon par le ministère des 

Transports et de la Mobilité durable du Québec 
   
  ATTENDU QUE la Municipalité à adopter les résolutions 199-

2023 et 201-2023 afin de s’opposer à 
l’abaissement de la voirie municipale lors du 
projet de reconstruction du pont de l’Éperon par 
le ministère des Transports et de la Mobilité 
durable; 

 
ATTENDU QUE la Municipalité a obtenu des garanties du 

ministère des Transports et de la Mobilité durable 
à l’effet que le nouveau design de la voirie et le 
pont a été conçu pour tenir compte des 
changements climatiques et des pluies de 
récurrence de 100 ans et plus; 

 
ATTENDU QUE ces changements obligent la Municipalité à 

accepter des dérogations aux normes du 
ministère; 

 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur Guy Gilbert  
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APPUYÉ par  Madame Lucie Laroche 
ET RÉSOLU : 
 
La Municipalité autorise la dérogation aux normes quant à la courbe 
verticale afin que celle-ci soit conforme pour une vitesse de 40 km/h 
plutôt que 50 km/h. La Municipalité devra s’assurer que la vitesse 
pratiquée soit de 40 km/h. 
 
La Municipalité autorise la dérogation aux normes quant aux pentes de 
talus afin que celles-ci soient plus abruptes, soit de l’ordre de 1H : 1V. La 
Municipalité est consciente que des pentes plus abruptes augmentent le 
risque d’érosion. 
 
La Municipalité autorise la dérogation aux normes quant aux dévers de 
transition afin que ceux-ci soient conçus pour une vitesse de 40 km/h 
plutôt que 50 km/h.  
 
La Municipalité est consciente que le confort à l’usager sera compromis 
à la suite des modifications. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
211-2023 5.1 Adoption - Rétrocession du bail emphytéotique du Centre de Plein 

Air Lasallien inc. pour le lot 1 821 790 
   
  ATTENDU QUE la Municipalité a signé avec le Centre Plein Air 

Lasallien inc. un bail emphytéotique le 4 mai 
2015; 

ATTENDU QUE le Centre Plein Air Lasallien inc. est en défaut sur 
plusieurs points du bail dont l’entretien et la mise 
aux normes des bâtiments; 

ATTENDU QUE la Municipalité a fait une proposition de cession 
du bail avantageuse pour le Centre Plein Air 
Lasallien inc; 

ATTENDU  les recommandations de la directrice du Service 
des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire; 

 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily  
APPUYÉ par  Madame Marie Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
De mandater la firme Langlois avocats pour mettre fin au bail selon les 
deux options possibles, soit la conclusion d’une cession volontaire avant 
le 21 septembre 2023 selon l’offre municipale datée du 7 août 2023 ou 
la rétrocession forcée du bail sans compensation pour défaut du respect 
des obligations du locataire. 
 
D’autoriser le maire et le directeur général et greffier-trésorier à signer la 
rétrocession du bail et tout document pertinent afin de donner effet à 
cette résolution. 
 
Les sommes nécessaires devant être prises aux budgets d’opération des 
années courantes. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
212-2023 5.2 Autorisation - Dépôt du projet d'un centre aquatique et sportif au 

programme d'aide financière PAFIRSPA 
   
  ATTENDU les recommandations de la directrice du Service des 

loisirs, de la culture et de la vie communautaire; 
 
IL EST PROPOSÉ par Madame Lucie Laroche  
APPUYÉ par  Madame Marie Gagnon 
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ET RÉSOLU : 
 
QUE la Municipalité de Lac-Beauport autorise la présentation du 

projet d’un centre aquatique et sportif au ministère de 
l’Éducation dans le cadre du Programme d’aide financière aux 
infrastructures récréatives, sportives et de plein air; 

 
QUE soit confirmé l’engagement de la Municipalité de Lac-Beauport 

à payer sa part des coûts admissibles au projet et à payer les 
coûts d’exploitation continue de ce dernier, à assumer tout 
dépassement de coûts généré par les travaux et à ne pas 
accorder de contrat relatif à des coûts directs avant l’obtention 
d’une lettre d’annonce de la ministre; 

 
QUE la Municipalité de Lac-Beauport désigne madame Isabelle 

Côté, directrice du Service des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire ou monsieur Patrick Turmel, directeur du 
Service des finances et de l’administration, comme personne 
autorisée à agir en son nom et à signer en son nom tous les 
documents relatifs au projet mentionné ci-dessus. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
213-2023 5.3 Autorisation - Dépôt du projet de remplacement du gazon 

synthétique du terrain de soccer extérieur au programme d'aide 
financière PAFIRSPA 

   
  ATTENDU  les recommandations de la directrice du Service des 

loisirs, de la culture et de la vie communautaire; 
 
IL EST PROPOSÉ par Madame Lucie Laroche  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
QUE  la Municipalité de Lac-Beauport autorise la présentation du 

projet de remplacement du gazon synthétique du terrain de 
soccer extérieur au ministère de l’Éducation dans le cadre du 
Programme d’aide financière aux infrastructures récréatives, 
sportives et de plein air; 

 
QUE  soit confirmé l’engagement de la Municipalité de Lac-Beauport 

à payer sa part des coûts admissibles au projet et à payer les 
coûts d’exploitation continue de ce dernier, à assumer tout 
dépassement de coûts généré par les travaux et à ne pas 
accorder de contrat relatif à des coûts directs avant l’obtention 
d’une lettre d’annonce de la ministre; 

 
QUE la Municipalité de Lac-Beauport désigne madame Isabelle 

Côté, directrice du Service des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire ou monsieur Patrick Turmel, directeur du 
Service des finances et de l’administration, comme personne 
autorisée à agir en son nom et à signer en son nom tous les 
documents relatifs au projet mentionné ci-dessus. 

 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
214-2023 5.4 Autorisation - Dépôt du projet de remplacement des quais du Club 

nautique au programme d'aide financière PAFIRSPA - Volet 2 
   
  ATTENDU  les recommandations de la directrice du Service des 

loisirs, de la culture et de la vie communautaire; 
 
IL EST PROPOSÉ par Madame Lucie Laroche  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
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QUE la Municipalité de Lac-Beauport autorise la présentation du 
projet de remplacement des quais du Club nautique au 
ministère de l’Éducation dans le cadre du Programme d’aide 
financière aux infrastructures récréatives, sportives et de plein 
air; 

 
QUE soit confirmé l’engagement de la Municipalité de Lac-Beauport 

à payer sa part des coûts admissibles au projet et à payer les 
coûts d’exploitation continue de ce dernier, à assumer tout 
dépassement de coûts généré par les travaux et à ne pas 
accorder de contrat relatif à des coûts directs avant l’obtention 
d’une lettre d’annonce de la ministre; 

 
QUE la Municipalité de Lac-Beauport désigne madame Isabelle 

Côté, directrice du Service des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire, ou monsieur Patrick Turmel, directeur du 
Service des finances, comme personne autorisée à agir en son 
nom et à signer en son nom tous les documents relatifs au 
projet mentionné ci-dessus. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
215-2023 5.5 Autorisation - Paiement de factures de services d'avocats pour 

finaliser dossier expropriation 
   
  ATTENDU les recommandations de la directrice du Service des 

loisirs, de la culture et de la vie communautaire; 
 
IL EST PROPOSÉ par Madame Marie Gagnon  
APPUYÉ par Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
D’autoriser le paiement des factures de BCF Avocats d’affaires 
numéro 653839 au montant de 1 162,00 $ et numéro 658262 au montant 
de 534,56 $. 
 
Les sommes nécessaires devant être prises aux budgets d’opération des 
années courantes. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
216-2023 5.6 Autorisation de dépenses - Soirée reconnaissance des employés 

2023 
   
  ATTENDU  les recommandations de la directrice du Service 

des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire; 

 
IL EST PROPOSÉ par Madame Marie Gagnon 
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
D’autoriser la directrice du Service des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire à engager des dépenses pour réaliser le projet de 
« soirée reconnaissance des employés 2023 » à Cité Joie pour un 
montant maximum de 10 000,00 $ plus taxes. 
 
D’autoriser la directrice des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire à signer tous les documents liés au projet de « soirée de 
reconnaissance des employés 2023 ». 
 
Les sommes nécessaires devant être prises aux budgets d’opération des 
années courantes. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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217-2023 5.7 Autorisation de mandat -   Services professionnels en ingénierie – 

Conception des plans et devis pour des travaux de réparation du 
bâtiment du Club nautique 

   
  ATTENDU QU’ un appel d’offres sur invitation numéro 23-623 a 

été produit pour « Services professionnels en 
ingénierie – Conception des plans et devis pour 
des travaux de réparation du bâtiment du Club 
nautique »; 

ATTENDU QUE la Municipalité n’a reçu aucune soumission; 
 
ATTENDU  les recommandations de la directrice du Service 

des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire; 

 
IL EST PROPOSÉ par Madame Lucie Laroche  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon  
ET RÉSOLU : 
 
D’annuler l’appel d’offres 23-623. 
 
D’autoriser la directrice du Service des loisirs, de la culture et de la vie 
communautaire à retourner en appel d’offres en vue des résultats 
présentés dans le tableau ci-après : 
 

Soumissionnaires Prix (avant taxes) 

Groupe Conseil CHG non déposé 

Arpo non déposé 

EXP non déposé 

FNX non déposé 

WSP non déposé 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
218-2023 5.8 Autorisation - Utilisation du parc de l'Éperon pour un laboratoire en 

forêt dans le cadre du programme de formation en technologie 
forestière du cégep de Sainte-Foy 

   
  ATTENDU les recommandations de la directrice du Service des 

loisirs, de la culture et de la vie communautaire; 
 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur Guy Gilbert  
APPUYÉ par  Monsieur François Boily 
ET RÉSOLU : 
 
D’autoriser le département des technologies du bois et de la forêt du 
Cégep de Sainte-Foy à utiliser la forêt du parc de l’Éperon dans le cadre 
d’un laboratoire de prise de mesures en forêt et d’autoriser la directrice 
du Service des loisirs, de la culture et de la vie communautaire à signer 
tous les documents liés au projet. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
219-2023 6.1 Adoption - Projet de règlement modifiant le Règlement de zonage 

numéro 09-207 afin d'encadrer les établissements de résidence 
principale et d'identifier les zones où l'usage sera interdit 

   
  IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily  

APPUYÉ par  Madame Marie Gagnon 
ET RÉSOLU : 
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D’adopter le projet de règlement modifiant le Règlement de zonage 
numéro 09-207 afin d'encadrer les établissements de résidence 
principale et d'identifier les zones où l'usage sera interdit. 
 
L’assemblée publique de consultation est prévue pour le 18 septembre 
2023.  Un avis public sera diffusé en ce sens conformément à la loi. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
220-2023 6.2 Adoption - Projet de Règlement modifiant le Règlement numéro 09-

196-06 relatif aux permis et certificats ainsi qu'à l'administration des 
règlements d'urbanisme afin d'encadrer l'usage établissement de 
résidence principale 

   
  IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily  

APPUYÉ par  Madame Marie Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
D’adopter le projet de règlement modifiant le Règlement numéro 09-196-
06 relatif aux permis et certificats ainsi qu'à l'administration des 
règlements d'urbanisme afin d'encadrer l'usage établissement de 
résidence principale. 
 
L’assemblée publique de consultation est prévue pour le 18 septembre 
2023.  Un avis public sera diffusé en ce sens conformément à la loi. 
 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
 6.3 Dépôt - Procès-verbaux des rencontres du CCU du 5 juillet et 9 août 

2023 
   
  Le directeur du Service de l'urbanisme et développement durable dépose 

aux membres du conseil le document « Procès-verbaux des rencontres 
du CCU du 5 juillet et 9 août 2023 » et les invite à le consulter. 

 
   

 
   
221-2023 6.4 Autorisation de permis –  Conformité au Règlement 09-198 sur les 

plans d’intégration et d’implantation architecturale (PIIA) 
   
  ATTENDU QUE conformément au Règlement sur les plans 

d’implantation et d’intégration architecturale 
numéro 09-198, la réalisation de certains permis 
requiert l’approbation du conseil municipal; 

ATTENDU QUE le comité consultatif d’urbanisme a analysé les 
plans et documents et qu’il a émis des 
recommandations pour ces projets présentés ci-
après; 

IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily  
APPUYÉ par  Madame Lucie Laroche 
ET RÉSOLU : 
 
D’autoriser ou de refuser selon le cas, l’émission des permis, ci-après 
décrits au tableau synthèse. 
 

No 
demande 
de permis 

Objet Décision du 
conseil 

2021-00432 Reconstruction d'une résidence 
unifamiliale isolée dérogatoire, 133, 
chemin Tour-du-Lac, lot 1 496 995 (Règl. 
09-198 chap. 7). 

Accepté 
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2021-00920 Agrandissement d'une résidence 
unifamiliale isolée d'une superficie au sol 
supérieure à 200 m², 29, chemin du 
Grand-Duc, lot 4 224 187 (Règl. 09-198, 
chap. 4). 

Accepté 

2023-00039 Construction d'une résidence unifamiliale 
isolée dans une bande de protection d'un 
secteur de forte pente, 393, chemin du 
Tour-du-Lac, lot 1 497 199 (Règl. 09-198, 
art. 55.13). 

Accepté 

2023-20036 Aire de stationnement d'une superficie de 
150 m² et plus, 125, chemin du Tour-du-
Lac, lot 1496 992 (Règl. 09-198, art. 
55.5). 

Accepté 

 
Que cette décision ne porte que sur l’objet décrit en fonction du 
règlement 09-198 et n’autorise en aucun temps toute dérogation à la 
réglementation municipale et d’urbanisme. 
 
Qu’aucun permis ne soit émis avant que le Service de l’urbanisme et 
développement durable ait analysé la demande de permis et affirme que 
la demande est en tout point conforme aux normes et règlements 
municipaux. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

   

 
   
222-2023 6.5 Dérogation mineure - 2023-20034 - 21, chemin du Bord-de-l'Eau 
   
  Monsieur François Boily présente l’objet de la demande. 

 
Monsieur François Boily invite l’assemblée à s’exprimer relativement à 

cette demande. 
 
ATTENDU QUE le propriétaire de l’immeuble situé au 21, chemin du 

Bord-de-l'Eau, portant le numéro de lot 1 496 454 a 
adressé une demande de dérogation 2023-20034; 

 
ATTENDU QUE le comité consultatif d’urbanisme a analysé la 

demande et produit des recommandations au 
conseil; 

 
ATTENDU QUE les membres du conseil ont pris connaissance de la 

demande de dérogation mineure et des 
recommandations du comité consultatif 
d’urbanisme; 

 
IL EST PROPOSÉ par Monsieur François Boily  
APPUYÉ par  Madame Jacinthe Gagnon 
ET RÉSOLU : 
 
Accepter la demande de dérogation mineure 2023-20034 afin de 
permettre uniquement de rendre réputé conforme la hauteur d'une 
résidence secondaire à 9.75 mètres au lieu de 8.80 mètres maximum, 
contrairement aux normes prévues au Règlement de zonage 09-207, le 
tout tel que démontré sur le plan en élévation qui a été préparé par Mme 
Marie-Catherine P. Émond, technologue en architecture, en date du 5 
juillet 2023. 
 
Que cette décision n’autorise en aucun temps toutes autres dérogations 
à la réglementation municipale. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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 9.1 Période de questions 
   
  À 19 h 28, le président du conseil répond aux questions de l’assemblée. 

 
Seules les questions sont transcrites (1 par personne). 

Les commentaires ou suggestions ne sont pas notés au procès-verbal. 
 
Les questions ont porté sur :  
 
1- Mme Johanne Boilard demande dans le cadre de son litige de clôture 

avec son voisin, pourquoi la Municipalité ne demande pas à son 
voisin ses factures de clôture pour prouver que la clôture lui 
appartient. 

 RP : Monsieur le maire mentionne que la Municipalité ne reconnait 
jamais la propriété d’un terrain. C’est une question d’arpenteur. 

 
2- M. Johnny Murray demande l’installation de défense de stationner 

sur le chemin du Grand-Bornand et désire déposer une pétition des 
résidents du secteur à cet effet. Il demande cependant que les 
résidents puissent eux-mêmes se stationner avec des vignettes. 

 RP : Monsieur le maire mentionne que le Service des travaux publics 
et infrastructures a été mandaté au printemps 2023 afin d’évaluer les 
endroits dangereux où il faudrait interdire le stationnement et de faire 
rapport au conseil. La situation sera considérée par le service lors de 
son analyse. 

 
3- M. Olivier Bérard demande que la Municipalité arrête de privilégier 

(subventionner) le hockey (les sports de glace) par l’adoption d’un 
programme de subvention annuel. 

 RP : Monsieur le maire mentionne que c’est la dernière année que 
la Municipalité adopte ce règlement de subvention et c’est dans 
l’unique but de donner un délai d’avis aux parents à l’effet qu’il ne 
sera pas renouvelé en 2024 et qu’ils devront comme tous les autres 
sports assumer seuls les coûts des sports de leurs enfants. 

 
4- M. Philippe Girard demande l’état d’avancement du dossier 

d’autorisation des systèmes septiques UV. 
 RP : Monsieur le maire mentionne que le conseil y est favorable et 

débutera la procédure d’adoption en septembre, procédure qui 
devrait prendre 4 à 5 mois suite à une consultation publique. 

 
5- Mme Johanne Boilard demande si la Municipalité a prévu un accès 

au chemin de la Sagamité en cas d’inondation. 
 RP : Monsieur le maire mentionne qu’il n’y a aucun projet en ce sens. 
 
6- Mme Geneviève Lemaire demande pourquoi ne pas avoir répondu à 

la contre-offre du Centre Plain Air Lasallien sur la cession du bail du 
parc du Saisonnier. 

 RP : Monsieur le maire mentionne que l’ensemble des membres du 
conseil ont examiné la contre-proposition et sont d’avis que la 
proposition initiale de la Municipalité est déjà très généreuse, 
refusant ainsi par résolution la contre-offre du Centre Plein Air 
Lasallien inc. 

 
7- Mme Chantal Patoine demande suite aux pluies du 11 juillet 2023, 

pourquoi la Municipalité a tardé à informer la population de la 
fermeture des ponts.  

 RP : Monsieur le maire mentionne que c’est le MTQ qui gère la 
fermeture des ponts, mais il admet que la Municipalité est à réviser 
sa politique de communication afin de l’améliorer. 

 
8- M. Mikael Paris demande depuis quand la Municipalité envisage de 

reprendre le parc du Saisonnier et si elle a des projets à annoncer. 
 RP : Monsieur le maire mentionne que le site est ciblé pour 

l’aménagement d’une piscine municipale et des locaux pour les 
organismes. 

Fin de la période de questions à 20 h50. 

 
 

   

 



 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil du 28 août 2023  19 de 28 
 

Initiales du maire 
_______________ 

6553 
_______________ 

Initiales du 
secrétaire-trésorier 

   
 10. Levée de l'assemblée 
   
  Le président lève l’assemblée à 20 h 50. 

 
 

   

 

________________________________________ 
Charles Brochu, maire 

 

 

 

________________________________________ 
Richard Labrecque, greffier-trésorier 
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ANNEXE 1 
Liste des déboursés – Juillet 2023 

 

LISTE DES COMPTES À PAYER 

JUILLET 2023 

MUNICIPALITÉ DE LAC-BEAUPORT 
 

NOM 
DATE 

PAIEMENT NUMERO MONTANT 

LAVERDIERE FREDERIQUE 2023-08-20 27052 200.00 $ 

CONSTRUCTION SMB DALLAIRE 2023-08-29 27053 1 000.00 $ 

DUBREUIL MARC, LACHANCE JULIE 2023-08-29 27054 1 000.00 $ 

ENTR. STEEVE COUTURE INC. 2023-08-29 27055 5 654.63 $ 

EQUIP. DE SURVIE MARITIME ESM QUEBEC 2023-08-29 27056 125.41 $ 

FIDUCIE ANDRÉ PELCHAT 2023-08-29 27057 1 000.00 $ 

FONDS D'INFORMATION SUR LE TERRITOIRE 2023-08-29 27058 155.00 $ 

GAUTHIER VINCENT 2023-08-29 27059 1 000.00 $ 

LEMAYMICHAUD ARCHITECTURE DESIGN 2023-08-29 27060 6 397.21 $ 

MATÉRIAUX OUELLET INC. 2023-08-29 27061 27.05 $ 

MINI-MOTEURS M.P. INC. 2023-08-29 27062 224.15 $ 

PAVAGE CARMICHAEL INC. 2023-08-29 27063 59 384.74 $ 

RIVEST CHRISTINE 2023-08-29 27064 1 000.00 $ 

SCIE A CHAINE LAVOIE LTEE 2023-08-29 27065 172.45 $ 

SHRED-IT INTERNATIONAL ULC 2023-08-29 27066 136.56 $ 

ENTREPRISES KAR-BAT INC. (LES) 2023-08-29 27067 1 093.99 $ 

FQM-FONDS D'ASSURANCE MUN. QC 2023-08-29 27068 1 000.00 $ 

DECAM 2023-08-29 27069 17 246.28 $ 

BERNIER MICHEL 2023-08-29 27070 85.95 $ 

CARMICHAEL GILLES 2023-08-29 27071 268.72 $ 

DECAM 2023-08-29 27072 1 721.18 $ 

FONDS D'INFORMATION SUR LE TERRITOIRE 2023-08-29 27073 165.00 $ 

MINISTRE DES FINANCES 2023-08-29 27074 498.10 $ 

CABANON MAIS. JEUNES LAC-BEAUPORT 2023-08-01 409951 15 000.00 $ 

AUGER CLAUDE 2023-08-12 409952 1 373.95 $ 

BEAUDRY MARTINE 2023-08-20 409953 100.00 $ 

FERME NAPOLIE 2023-08-20 409954 1 724.62 $ 

INCUBATEUR DE MUSIQUE FRANCOPHONE 2023-08-20 409955 2 655.93 $ 

PRODUCTIONS TASSEZ-VOUS-DE-D'LÀ (LES) 2023-08-20 409956 2 874.38 $ 

THERRIEN COUTURE JOLI-COEUR SENC 2023-07-06 409957 5 120.53 $ 

9092-6718 QUEBEC INC. 2023-08-29 409958 223.07 $ 

GESTION MAGIE INC 2023-08-29 409959 1 106.94 $ 

D'ANJOU DAVID 2023-08-29 409960 172.44 $ 

LAPLANTE MAXIME 2023-08-29 409961 2 023.17 $ 

VILLENEUVE SEBASTIEN, BERNATCHEZ 2023-08-29 409962 1 020.16 $ 

BOIVIN & GAUVIN INC. 2023-08-29 409963 20 490.54 $ 

AIM ÉCO-CENTRE 2023-08-29 409964 37 170.90 $ 

AKIFER 2023-08-29 409965 827.82 $ 

ALIMENTATION A.D.R. 2023-08-29 409966 1 817.37 $ 

ANTONIO MOREAU (1984) LTÉE 2023-08-29 409967 704.61 $ 

AREO-FEU LTEE 2023-08-29 409968 28 276.95 $ 

ASPHALTE LAGACE LTÉE 2023-08-29 409969 2 768.30 $ 

ATLANTIS POMPE STE-FOY 2023-08-29 409970 93.12 $ 

AUTOBUS LAVAL 2023-08-29 409971 2 276.50 $ 

AUTOMATISATION JRT INC. 2023-08-29 409972 451.16 $ 

BBC ÉNERGIE INC. 2023-08-29 409973 13 159.35 $ 

BCF  S.E.N.C.R.L 2023-08-29 409974 21 339.95 $ 
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NOM 
DATE 

PAIEMENT NUMERO MONTANT 

BETONEL DULUX 8555 2023-08-29 409975 251.24 $ 

BON-AIR SD REFRIGERATION 2023-08-29 409976 896.81 $ 

BOULET DÉPÔT 2023-08-29 409977 166.08 $ 

BRENNTAG CANADA INC. 2023-08-29 409978 19 413.68 $ 

BUREAU VERITAS CANADA (2019) INC. 2023-08-29 409979 1 721.18 $ 

CANAC-MARQUIS GRENIER(ID:1895069) 2023-08-29 409980 623.10 $ 

CANON CANADA INC 2023-08-29 409981 1 291.72 $ 

CAPITALE WEB 2023-08-29 409982 252.95 $ 

C.A.U.C.A. 2023-08-29 409984 827.82 $ 

CENTRE LOCA-TOUT (1993) INC. 2023-08-29 409985 6 972.25 $ 

CENTRE GESTION EQUIPEMENT ROULANT(CGER) 2023-08-29 409986 6 560.55 $ 

CONSTRUCTION SRB 2023-08-29 409987 2 726.29 $ 

CONSTRUCTION & EXCAVATION DALLAS INC. 2023-08-29 409988 1 897.09 $ 

COTÉ DÉREK 2023-08-29 409989 91.52 $ 

CREAPUB DESIGN 2023-08-29 409990 6 650.17 $ 

CROIX-ROUGE CANADIENNE QUEBEC 2023-08-29 409991 313.50 $ 

C.T.M. QUEBEC INC. 2023-08-29 409992 88.53 $ 

DECHIQUETAGE DE BEAUCE 2023-08-29 409993 131.07 $ 

DESCHÊNES & FILS LTÉE 2023-08-29 409994 363.48 $ 

DESHARNAIS SERVICE DE PNEUS INC. 2023-08-29 409995 132.07 $ 

DESROCHES PRODUITS PETROLIERS 2023-08-29 409996 4 388.78 $ 

DISTRIBUTION SPORTS-LOISIRS 2023-08-29 409997 867.44 $ 

DU-SO PIECES D'AUTO. 2023-08-29 409999 241.11 $ 

ENGLOBE ENVIRONNEMENT INC. 2023-08-29 410000 7 632.87 $ 

ENTREPRISES B.L.C. INC. 2023-08-29 410001 16 054.49 $ 

ENTREPRISES LOU-VIL INC. (LES) 2023-08-29 410002 14 406.37 $ 

ENTREPRISES TREMA (LES) 2023-08-29 410003 3 350.09 $ 

FED. QUEBECOISE MUNICIPALITES 2023-08-29 410005 9 831.57 $ 

GERVAIS ROY INC. 2023-08-29 410006 6 145.41 $ 

GARAGE DANIEL BLANCHET 2023-08-29 410007 441.50 $ 

GESTOCK 2023-08-29 410008 333.16 $ 

GESTION FPB INC./BEDARD SERRURIER 2023-08-29 410009 198.34 $ 

GLS CANADA - DICOM EXPRESS 2023-08-29 410010 124.39 $ 

GROUPE ARCHAMBAULT INC. 2023-08-29 410011 634.68 $ 

GROUPE SECURI-SPORT 2023-08-29 410012 43.69 $ 

GROUPE CONSEIL CHG INC. 2023-08-29 410013 10 456.64 $ 

HYDRO METEO 2023-08-29 410014 4 943.93 $ 

IMPRESSION COULEUR 2023-08-29 410015 193.62 $ 

JAVEL BOIS-FRANCS INC. 2023-08-29 410017 1 401.91 $ 

L2 TENNIS SOLUTIONS S.E.N.C. 2023-08-29 410018 600.75 $ 

LABOSPORT INC. 2023-08-29 410019 4 254.08 $ 

LABRECQUE RICHARD 2023-08-29 410020 870.34 $ 

LANGLOIS AVOCATS 2023-08-29 410021 1 467.09 $ 

LARIVIÈRE YAN,STRATEGIE CRÉATION DESIGN 2023-08-29 410022 171.03 $ 

LATULIPPE (30300) 2023-08-29 410023 517.87 $ 

LAURENTIDE RE/SOURCES INC. 2023-08-29 410024 288.10 $ 

LIBRAIRIE RENAUD-BRAY 2023-08-29 410025 165.70 $ 

LIBRAIRIE MORENCY 2023-08-29 410026 673.65 $ 

LIBRAIRIE LA LIBERTÉ 2023-08-29 410027 209.69 $ 

MAHEU & MAHEU 2023-08-29 410028 287.44 $ 

MALLETTE 2023-08-29 410029 1 442.94 $ 

MARCEL AU GARAGE 2023-08-29 410030 150.55 $ 
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NOM 
DATE 

PAIEMENT NUMERO MONTANT 

MECANO RICHARD INC. 2023-08-29 410031 2 048.24 $ 

MESSER CANADA INC. 2023-08-29 410032 176.21 $ 

MICRO-LOGIC 2023-08-29 410033 1 109.05 $ 

M.R.C. DE LA JACQUES-CARTIER 2023-08-29 410034 744.22 $ 

MUN. CANTONS-UNIS STONEHAM 2023-08-29 410035 2 583.96 $ 

MUN. STE-BRIGITTE-DE-LAVAL 2023-08-29 410036 978.23 $ 

NEGOTEL 2023-08-29 410037 842.33 $ 

NORDIKEAU INC. 2023-08-29 410038 747.34 $ 

NSW CONTROLE 2023-08-29 410039 2 349.34 $ 

OPTI-MAX INC. 2023-08-29 410040 145.33 $ 

PARE OUELLET BIGAOUETTE & ASS. 2023-08-29 410041 66.00 $ 

PREMIER TECH AQUA 2023-08-29 410042 440.35 $ 

PRODUITS CAPITAL INC. 2023-08-29 410043 1 439.37 $ 

REAL HUOT INC. 2023-08-29 410044 5 398.91 $ 

REGIE REG. GEST.MAT.RES. DE PORTNEUF 2023-08-29 410045 29 871.00 $ 

RICHARD ÉRIC 2023-08-29 410046 67.84 $ 

SANI CHARLEVOIX INC. 2023-08-29 410047 42 226.95 $ 

SANI ORLEANS 2023-08-29 410048 2 936.18 $ 

SEAO-MEDIAS TRANSC.  S.E.N.C. 2023-08-29 410049 59.03 $ 

SERRUPRO-GROUPE PRO ACCÈS 2023-08-29 410050 9 280.45 $ 

SERVICES MATREC INC. 2023-08-29 410051 117 329.98 $ 

SERVICE D'EQUIPEMENT G.D. INC. 2023-08-29 410052 314.53 $ 

SHERWIN-WILLIAMS #8714 2023-08-29 410053 124.75 $ 

SINTRA EST INC. 2023-08-29 410054 4 351.17 $ 

SOCIETE PROTECT. DES ANIMAUX 2023-08-29 410055 1 533.87 $ 

SOLUTIONS INDUSTRIELLES HB 2023-08-29 410056 221.90 $ 

SPECIALISTE STYLO-PAPETERIE INC. 2023-08-29 410057 694.94 $ 

SUMACOM 2023-08-29 410058 315.03 $ 

SUPER-F FRAGRANCE INC. 2023-08-29 410059 1 158.95 $ 

THOMASSIN JOHAN 2023-08-29 410060 27.31 $ 

TOROMONT INDUSTRIES LTÉE 2023-08-29 410061 345.47 $ 

UNIVAR CANADA LTEE 2023-08-29 410062 1 739.47 $ 

VENNE FORD 2023-08-29 410063 82 782.00 $ 

VOLTEC 2023-08-29 410064 2 727.44 $ 

AIM ÉCO-CENTRE 2023-08-29 410065 1 517.67 $ 

ALIMENTATION A.D.R. 2023-08-29 410066 1 248.85 $ 

CANAC-MARQUIS GRENIER(ID:1895069) 2023-08-29 410067 170.69 $ 

CARRIERES QUEBEC INC. 2023-08-29 410068 17 929.50 $ 

CLOUTIER MARILOU 2023-08-29 410069 110.66 $ 

CONSTRUCTION & EXCAVATION DALLAS INC. 2023-08-29 410070 37 984.87 $ 

DROLET RESSORTS INC. 2023-08-29 410071 4 069.59 $ 

ENTREPRISES GARIÉPY INC. (LES) 2023-08-29 410072 43 980.10 $ 

IMPRESSION COULEUR 2023-08-29 410073 57.42 $ 

IT CLOUD 2023-08-29 410074 113.10 $ 

LIBRAIRIE RENAUD-BRAY 2023-08-29 410075 820.62 $ 

PAPADEAS DIMITRI 2023-08-29 410076 28.63 $ 

SANI CHARLEVOIX INC. 2023-08-29 410077 11 412.09 $ 

SERRUPRO-GROUPE PRO ACCÈS 2023-08-29 410078 265.88 $ 

SERVICES MATREC INC. 2023-08-29 410079 25 623.49 $ 

SOCIETE PROTECT. DES ANIMAUX 2023-08-29 410080 1 533.87 $ 

SPECIALISTE STYLO-PAPETERIE INC. 2023-08-29 410081 119.34 $ 

BOURGAULT EDITH 2023-08-29 410082 159.38 $ 
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BUREAU VERITAS CANADA (2019) INC. 2023-08-29 410083 1 296.93 $ 

CANAC-MARQUIS GRENIER(ID:1895069) 2023-08-29 410084 89.41 $ 

DROLET RESSORTS INC. 2023-08-29 410085 3 662.57 $ 

MCJ CONSEIL 2023-08-29 410086 1 568.26 $ 

MESSER CANADA INC. 2023-08-29 410087 176.21 $ 

SANI CHARLEVOIX INC. 2023-08-29 410088 5 563.47 $ 

SANI ORLEANS 2023-08-29 410089 778.67 $ 

SINTRA EST INC. 2023-08-29 410090 1 493.39 $ 

BERNATCHEZ GABRIEL 2023-08-29 410091 1 041.23 $ 

MARTEL JOHANNE, BROEMELING 2023-08-29 410092 89.45 $ 

MARTEL JOHANNE, BROEMELING 2023-08-29 410093 89.48 $ 

MARTEL JOHANNE, BROEMELING 2023-08-29 410094 89.71 $ 

MICHAUD GUILLAUME 2023-08-29 410095 19 172.29 $ 

BCF  S.E.N.C.R.L 2023-08-29 410096 2 793.63 $ 

CAPITALE WEB 2023-08-29 410097 252.95 $ 

EUROFINS ENVIRONEX 2023-08-29 410098 1 228.51 $ 

GROUPE ARCHAMBAULT INC. 2023-08-29 410099 811.79 $ 

GROUPE CONSEIL NOVO SST 2023-08-29 410100 1 694.18 $ 

LECLERC LINE 2023-08-29 410101 117.10 $ 

MCJ CONSEIL 2023-08-29 410102 0.31 $ 

PRODUITS CAPITAL INC. 2023-08-29 410103 338.43 $ 

RESEAU D'INFORMATION MUNICIPALE 2023-08-29 410104 373.67 $ 

STUDIO CRÉATIF (VALÉRIE GARON) 2023-08-29 410105 826.67 $ 

PITNEY BOWES 2023-06-28 6151 2 874.38 $ 

REVENU QUÉBEC-REMISES PROVINCIAL 2023-06-29 6152 53 384.88 $ 

HYDRO-QUÉBEC 2023-07-04 6154 94.27 $ 

HYDRO-QUÉBEC 2023-07-04 6155 1 149.10 $ 

BENEVA (ASS.COLL) 2023-07-05 6156 16 045.65 $ 

PETROLES IRVING MARKETING S.E.N.C. 2023-07-05 6157 4 737.94 $ 

REVENU QUÉBEC-REMISES PROVINCIAL 2023-07-15 6158 52 690.55 $ 

REVENU CANADA-REMISES FÉDÉRAL 2023-07-15 6159 21 792.39 $ 

BELL MOBILITE CELLULAIRE 2023-07-15 6160 1 676.77 $ 

DESJARDINS SECURITÉ FINANCIÈRE 2023-07-12 6161 53 449.66 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6162 2 673.42 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6163 2 350.15 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6164 244.62 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6165 592.64 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6166 696.62 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6167 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6168 23.43 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6169 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6170 23.43 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6171 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6172 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6173 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6174 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6175 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6176 262.13 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6177 2 384.15 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6178 2 238.63 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6179 1 467.76 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6180 3 296.96 $ 
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HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6181 1 376.50 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6182 103.50 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6183 23.17 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6184 325.52 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-13 6185 60.28 $ 

VILLE DE QUEBEC 2023-06-30 6186 651.00 $ 

VISA-DOMINIC HAMEL 2023-07-13 6187 248.35 $ 

VISA-GUSTAVO CARRENO 2023-07-13 6188 150.00 $ 

VISA-MAXIM BAILLARGEON 2023-07-13 6189 504.82 $ 

COM. ADM. REG. RETRAITE & D'ASS. 2023-07-31 6190 3 215.94 $ 

REVENU CANADA-REMISES FÉDÉRAL 2023-06-30 6191 21 613.28 $ 

HYDRO-QUEBEC 2023-07-31 6195 1 014.69 $ 

VILLE DE QUEBEC 2023-07-27 6196 6 561.44 $ 

VILLE DE QUEBEC 2023-07-31 6197 6 472.20 $ 

VILLE DE QUEBEC 2023-07-31 6198 5 942.70 $ 

VISA-DOMINIC HAMEL 2023-08-03 6199 301.96 $ 

VISA PATRICK TURMEL 2023-08-03 6200 227.36 $ 

PETROLES IRVING MARKETING S.E.N.C. 2023-08-08 6201 5 994.59 $ 

REVENU QUÉBEC-REMISES PROVINCIAL 2023-07-31 6202 55 317.25 $ 

REVENU CANADA-REMISES FÉDÉRAL 2023-07-31 6203 23 872.34 $ 

CLUB SOCIAL POMPIERS 2023-07-28 6204 410.00 $ 

SYNDICAT POMPIER LAC-BEAUPORT 2023-07-28 6205 373.29 $ 

BENEVA (ASS.COLL) 2023-08-10 6206 16 039.49 $ 

REVENU QUÉBEC-REMISES PROVINCIAL 2023-08-10 6207 50 390.19 $ 

REVENU CANADA-REMISES FÉDÉRAL 2023-08-10 6208 21 292.63 $ 

BELL MOBILITE CELLULAIRE 2023-08-10 6209 1 447.48 $ 

DESJARDINS SECURITÉ FINANCIÈRE 2023-08-09 6210 54 665.19 $ 

  GRAND TOTAL:  1 417 266.58 $ 

    
 
 

  



 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil du 28 août 2023  25 de 28 
 

Initiales du maire 
_______________ 

6559 
_______________ 

Initiales du 
secrétaire-trésorier 

ANNEXE 2 
Liste des engagements budgétaires – Juillet 2023 

 

LISTE DES ENGAGEMENTS BUDGÉTAIRES 

JUILLET 2023 

MUNICIPALITÉ DE LAC-BEAUPORT 
 

No de 
bon 

Date     
comm. 

Fournis-      
seur 

Total        
engagé 

Demandé                   
par 

Résolu-
tion 

Description No GL 

ADM-
106100 

2023-09-28 SPEC05 131.27 Turmel 
Patrick 

  PAPETERIE 
02 19000 670 

ADM-
106101 

2023-07-01 PETR10 4737.94 Turmel 
Patrick 

  ESSENCE JUIN 2023 
02 32300 631 

ADM-
106102 

2023-07-06 SPEC05 155.60 Turmel 
Patrick 

  ARTICLES DE PAPETERIE 
DIVERS 

02 19000 670 

ADM-
106103 

2023-07-11 VISAPT 287.44 Turmel 
Patrick 

  Dîner personnel direction 
innondation du 2023-07-11 

02 23000 640 

ADM-
106104 

2023-07-11 ALIM05 344.93 Richard Éric   Dîner équipe pompiers 
innondations 2023-07-11 

02 23000 640 

ADM-
106105 

2023-07-11 AUTO05 2586.94 Turmel 
Patrick 

  Autobus pour transport pont 
Éperon mesures urgence 

02 23000 310 

ADM-
106106 

2023-07-13 MICR15 1149.75 Turmel 
Patrick 

  Renouv. Backup essential 
Veeam 2023-11-03 au 

2024-11-02 
02 19300 335 

ADM-
106107 

2023-07-13 PARE80 229.95 Labrecque 
Richard 

  Mise en demeure - Pouroirie 
du Lac-Beauport 

02 12000 410 

ADM-
106108 

2023-07-20 SPEC05 382.95 Turmel 
Patrick 

  PAPETERIE 
02 19000 670 

ADM-
106109 

2023-07-25 NEGO50 862.31 Turmel 
Patrick 

  Fermeture du PRI 
(Ajustements finaux) 

02 19300 331 

ADM-
106110 

2023-07-24 CANO05 1839.60 Turmel 
Patrick 

  CONTRAT 
PHOTOCOPIEUR 23-

MAIRIE CASERNE LOISIR 
T.P. 

02 19000 670 

ADM-
106111 

2023-07-26 SPEC05 144.46 Turmel 
Patrick 

  PAPETERIE 
02 19000 670 

ADM-
106113 

2023-07-31 GROU95 1694.18 Turmel 
Patrick 

  Ajustement 2021 et 2022 
des tarifs mutuelle SST 

02 16000 414 

REC-
708645 

2023-06-28 BRTO70 258.69 Hamel, 
Dominic 

  Peinture et apprêt-pancarte 
indentification parc 

02 70150 522 

REC-
708646 

2023-06-29 ENTR76 2299.50 Hamel, 
Dominic 

  Ajout contrat entretien 
pelouse - Centre culturel St-

Dunstan 
02 70150 522 

REC-
708647 

2023-06-29 BONA05 919.80 Hamel, 
Dominic 

  Remplacement moteur 
ventilation salle de bains 2e 

étage - Mairie 
02 13000 640 

REC-
708648 

2023-06-29 ALIM05 373.67 Hamel, 
Dominic 

  Achat café employés et 
conseil 

02 11000 610 

REC-
708649 

2023-06-29 CUBE70 172.46 Hamel, 
Dominic 

  Frais de déplacement du 
camion de cuisine de rue-

Fête country(19aout 2023) 
02 70205 419 

REC-
708650 

2023-06-29 DESC40 17.25 Hamel, 
Dominic 

  Quincaillerie pour abreuvoir 
-Terrain de soccer 

02 70150 522 

REC-
708651 

2023-06-29 MATE70 45.99 Hamel, 
Dominic 

  Bois réparation hébertisme 
02 70150 522 

REC-
708652 

2023-07-04 L2TE70 609.37 Tremblay 
MariePierre 

  Paiement formateurs tennis 
et pickleball - journée portes 

ouvertes (10 juin 2023) 
02 70105 447 

REC-
708653 

2023-07-04 ALIM05 51.74 Gauthier 
Karine 

  Achat aliments et boissons 
activités de regorupement 

02 70205 447 

REC-
708654 

2023-07-04 VISADH 28.74 Gauthier 
Karine 

  Achat aliments et boissons 
activités de regorupement 

02 70205 447 

REC-
708655 

2023-07-05 ENTR19 689.85 Hamel, 
Dominic 

  Réparation station de 
lavage - Club nautique 

02 70144 522 

REC-
708656 

2023-07-05 PERE70 375.00 Provencher 
Isabelle 

  3h père Noël - Féerie de 
Noël (samedi 2 déc 2023) 

02 70203 640 

REC-
708657 

2023-07-06 PROD40 942.80 Hamel, 
Dominic 

  Produits ménagers 
02 70123 635 

REC-
708658 

2023-07-10 CLOU10 206.96 Gauthier 
Karine 

  Correction programmation 
automne 2023 

02 70100 340 

REC-
708659 

2023-07-10 STUD15 919.80 Gauthier 
Karine 

  Graphisme programmation 
automne 2023 

02 70100 340 

REC-
708660 

2023-07-10 DESC40 402.41 Hamel, 
Dominic 

  Glycol plancher chauffant - 
SDM 

02 70160 640 

REC-
708661 

2023-07-10 CANA05 91.98 Hamel, 
Dominic 

  Quincaillerie panier 
basketball - zone 

communautaire 
02 70150 522 

REC-
708662 

2023-07-10 SERV30 655.36 Provencher 
Isabelle 

  2 conteneurs pour 
l'événement 24h du lac 22-

23 juillet 
54 13901 000 

REC-
708663 

2023-07-10 ENTR19 1149.75 Hamel, 
Dominic 

  Modification et 
remplacement de pièces 

machine à pression - station 
de lavage 

02 70144 522 

REC-
708664 

2023-07-10 VISADH 344.93 Hamel, 
Dominic 

171-2023 Immatriculation camionette 
loisirs 

23 08532 725 
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REC-
708665 

2023-07-11 ALIM05 1149.75 Labrecque 
Richard 

  Mesures urgence 11 juillet 
2023-aliments citoyens 

évacués 
02 23000 640 

REC-
708666 

2023-07-12 DELT70 1284.27 Provencher 
Isabelle 

  Hôtel Delta Sherbrooke 
congrès CALM 26-29 sept. 

2023 (MPT, IC, IP, KG) 
02 70101 454 

REC-
708667 

2023-07-12 MARC50 229.95 Hamel, 
Dominic 

  Changement d'huile Dodge 
RAM 

02 70123 525 

REC-
708668 

2023-07-12 GEST46 689.85 Hamel, 
Dominic 

  Appel de service système 
d'alarme CN 

02 70144 522 

REC-
708669 

2023-07-17 SERR35 344.93 Hamel, 
Dominic 

  Clés magnétiques x 25 
02 70122 640 

REC-
708670 

2023-07-17 IMPR70 86.23 Hamel, 
Dominic 

171-2023 Autocollants nouvelle 
camionnette loisirs 

23 08532 725 

REC-
708671 

2023-07-17 CANA05 287.44 Hamel, 
Dominic 

  Peinture et bois estrades 
soccer 

02 70150 522 

REC-
708672 

2023-07-17 MEGA70 600.00 Provencher 
Isabelle 

  Animation de peinture 
matériel inclus - Journées 

de la culture 30 sept. 2023 
02 70206 447 

REC-
708673 

2023-07-17 GROU18 21.85 Provencher 
Isabelle 

  Réparation petite pièce de 
tente 

02 70200 640 

REC-
708674 

2023-07-18 SONO70 3276.79 Provencher 
Isabelle 

  Éclairage fête Halloween 
(27 octobre 2023) 

02 70208 447 

REC-
708675 

2023-07-18 OUEL71 500.00 Provencher 
Isabelle 

  Animation de feu - Fête 
Halloween (27 octobre 

2023) 
02 70208 447 

REC-
708676 

2023-07-18 BOUL71 300.00 Provencher 
Isabelle 

  Animation en cirque aérien - 
Fête Halloween ( 27 octobre 

2023) 
02 70208 447 

REC-
708677 

2023-07-18 LAVO75 300.00 Provencher 
Isabelle 

  Animation en cirque aérien - 
Fête Halloween ( 27 octobre 

2023) 
02 70208 447 

REC-
708678 

2023-07-19 ALIM05 172.46 Hamel, 
Dominic 

  Café et lait employés 
02 11000 610 

REC-
708679 

2023-07-19 PROV70 120.00 Provencher 
Isabelle 

  Balles de foin fête country et 
Halloween 

02 70205 419 

REC-
708680 

2023-07-19 MAHE05 316.18 Hamel, 
Dominic 

  Intervention extérieure 
contre les fourmis gâte-bois 

- Centre communautaire 
02 70122 522 

REC-
708681 

2023-07-24 SERR35 137.97 Côté Isabelle   Ajout nouvel utilisateur 
Entrapass - Secrétaire-

réceptionniste loisirs 
02 70122 640 

REC-
708682 

2023-07-31 CANA05 57.49 Hamel, 
Dominic 

  Bouées du Corridor de nage 
- CN 

02 70144 640 

REC-
708683 

2023-07-31 CANA05 57.49 Hamel, 
Dominic 

047-2023 Matériel pour verrouiller la 
chaloupe - CN 

23 08530 725 

REC-
708684 

2023-07-31 DEME70 493.82 N.Mailloux 
Claudie 

  Atelier de bandes dessinées 
- Mini salon du livre (1er 

octobre 2023) 
02 70232 419 

SEC-
203260 

2023-06-29 DUSO05 241.45 Richard Éric   30 livrets de ronde de 
sécurité 

02 22000 640 

SEC-
203261 

2023-06-29 PROD40 563.38 Richard Éric   Savon à bunker et corps 
cheveux 

02 22000 640 

SEC-
203262 

2023-06-29 SUMA05 321.93 Richard Éric   24 T-shirt large avec logo à 
10.75$ 

02 22000 650 

SEC-
203263 

2023-07-04 CROI80 313.50 Richard Éric   Frais de certification pour 
formation RCR employés et 

étudiants 
02 22000 454 

SEC-
203264 

2023-07-04 CANA05 138.47 Richard Éric   Appats fourmis - ventilateur 
usb et commercial (2) 

02 22000 522 

SEC-
203265 

2023-07-06 CANA05 89.67 Richard Éric   Mesureur de distance au 
laser (Bosh) 

02 22302 526 

SEC-
203266 

2023-07-12 MECA05 2069.55 Richard Éric   #251, changement huile 
transmission et code moteur 

02 22306 525 

SEC-
203267 

2023-07-13 CAUC05 827.82 Richard Éric   Module de base pour survi-
mobile 7$ X 28 nombre de 
pompiers relié 01-07-2023 

au 30-09-2023 

02 22000 331 

SEC-
203268 

2023-07-17 RICH91 67.84 Richard Éric   Rencontre éunion chef 
opération S. Vallée ( 

Archibald) 
02 22000 310 

SEC-
203269 

2023-07-25 BBCE30 689.85 Richard Éric   Appel de service pour 
réparation génératrice 

02 22000 522 

SEC-
203270 

2023-07-24 MUNI05 2583.96 Richard Éric   Entraide Stoneham 17, 
Brulé le 29-06-2023 

02 22000 442 

SEC-
203271 

2023-07-26 MUNI10 978.23 Richard Éric   Entraide SBL - 4 avril 2023 - 
43, Corniche 

02 22000 442 

SEC-
203272 

2023-07-26 GLS10 63.49 Richard Éric   Transport pour coussins de 
levage (sec-203198) Boivin 

& Gauvin 
02 22302 526 

SEC-
203273 

2023-07-31 MARC50 148.35 Richard Éric   Changement d'huile 
véhicule 150 

02 22304 525 

VOI-
318511 

2023-07-10 VISAGC 172.46 Carréno 
Gustavo 

  M.A.J. ANNUELLE RPEVL 
2023 

02 32300 455 

VOI-
318525 

2023-06-23 EQUI25 14501.94 Baillargeon 
Maxim 

166-2023 EQUIPEMENT F-150 
23 04977 725 
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VOI-
318526 

2023-06-27 CARR30 229.95 Bergeron 
Charles 

  Réserve 0 3/4, 1 voyage 
02 32401 521 

VOI-
318527 

2023-06-27 ENTR35 3449.25 Bergeron 
Charles 

128-2023 location de camion, 2 jours 
de travail ponceau ch. 

Montreux/Cervin 
23 04985 721 

VOI-
318528 

2023-06-28 ENTR23 1724.63 Bergeron 
Charles 

128-2023 0 3/4 DE MATÉRIAUX 
GRANULAIRES PONCEAU 

CH. MONTREUX/CERVIN 
23 04985 721 

VOI-
318529 

2023-06-28 CARR30 344.93 Bergeron 
Charles 

128-2023 DISPOSITION REBUTS 
D'ASPHALTE 

23 04985 721 

VOI-
318530 

2023-06-28 ARBO25 1379.70 Bergeron 
Charles 

  ABATTAGE ÉPINETTE, 17 
CHEMIN DU CAILLOUX 

02 32401 521 

VOI-
318531 

2023-06-28 CONS40 2874.38 Bergeron 
Charles 

128-2023 PELLE MÉCANIQUE AVEC 
MARTEAU POUR 

PONCEAU CH. 
MONTREUX-CERVIN 

23 04985 721 

VOI-
318532 

2023-07-04 SERV30 229.95 Bergeron 
Charles 

  DISPOSITION DE 
BRANCHES 

02 32401 521 

VOI-
318533 

2023-07-04 IMPR70 229.95 Bergeron 
Charles 

166-2023 LETTRAGE CAMION 4 X 4 
F150 

23 04977 725 

VOI-
318534 

2023-07-04 CARR30 344.93 Bergeron 
Charles 

  1 VOYAGE DE GRAVIER 
(ENT. CHEMIN) 

02 32401 521 

VOI-
318535 

2023-07-04 GROU37 287.44 Bergeron 
Charles 

  1 BOITE LUNETTES 
SÉCURITÉ, GANTS DE 

TRAVAIL 
02 32200 640 

VOI-
318536 

2023-07-04 SCIE01 229.95 Bergeron 
Charles 

  PANTALON DE SÉCURITÉ 
02 32200 640 

VOI-
318537 

2023-07-04 CANA05 34.49 Bergeron 
Charles 

  ADAPTATEUR POUR 
PERÇEUSE 1/2 

02 32200 640 

VOI-
318538 

2023-07-04 OPTI05 68.99 Bergeron 
Charles 

  SAVON À MAIN POUR 
GARAGE 

02 32200 640 

VOI-
318539 

2023-07-04 SOLU15 459.90 Bergeron 
Charles 

  GANTS DE NYTRILE 
02 32200 640 

VOI-
318540 

2023-07-04 ASPH50 689.85 Bergeron 
Charles 

  11 CHEMIN DU VERSANT 
NORD (ENT.CHEMIN) 

02 32401 521 

VOI-
318541 

2023-07-05 GIVE50 114.98 Bergeron 
Charles 

  2 PICS À GLAISE LARGE 
(OUTILLAGE ETC.) 

02 32200 640 

VOI-
318542 

2023-07-05 CENT08 114.98 Bergeron 
Charles 

  COURROIE PETIT 
COMPACTEUR 

02 32200 640 

VOI-
318543 

2023-07-05 CENT08 3449.25 Bergeron 
Charles 

041-2023 OUTILLAGE MANUEL 
23 04975 725 

VOI-
318544 

2023-07-10 CONS14 588.67 Marier Josée   COUPE BORDURE 
COMMANDE #06 

02 32405 521 

VOI-
318545 

2023-07-10 DESH05 229.95 Bergeron 
Charles 

  REPARATION VALVE 
PNEU AVANT GAUCHE 

02 32304 525 

VOI-
318546 

2023-07-10 CARR30 1149.75 Bergeron 
Charles 

  GRAVIER RÉSERVE 
(ENTRE CHE) 

02 32401 521 

VOI-
318547 

2023-07-10 PARK30 39106.46 Carréno 
Gustavo 

188-2023 RÉFECTION DU TABLIER 
DU PONT P-08817 AU-

DESSUS DE LA RIVIÈRE 
JAUNE (CH MELEZES) 

23 04984 721 

VOI-
318548 

2023-07-10 BOUL15 143.72 Boivin 
Patrick 

  250 P2 TOURBE / CH 
ANCETRE - PONCEAU 

02 32401 521 

VOI-
318549 

2023-07-10 TORO10 163074.79 Carréno 
Gustavo 

189-2023 ACHAT D'UNE 
RETROCAVEUSE 4X4 

NEUVE 2023 (A.O. 23-621) 
23 04983 725 

VOI-
318550 

2023-07-10 BBCE30 1149.75 Gagné 
François 

  REPARATION DE LA 
GENERATRICE - 

PASSEREAU 
02 41300 521 

VOI-
318551 

2023-07-10 AIME40 30827.34 Carréno 
Gustavo 

190-2023 PROLONGEMENT DU 
CONTRAT SERVICE 

COLLECTE TRANSPORT, 
DISPO - ECOCENTRE 

JUSQU'AU 31 DEC 2023 

02 45350 516 

VOI-
318552 

2023-07-11 CONS40 6898.50 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION PELLE MECH 
(3 JOURS) CH COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318553 

2023-07-11 CONS40 5748.75 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION CAMION  (3 
JOURS) CH COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318554 

2023-07-11 ENTR35 5748.75 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION CAMION  (3 
JOURS) CH COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318555 

2023-07-11 ENTR23 9198.00 Baillargeon 
Maxim 

  AGREGATS - CH COULEE 
02 32401 521 

VOI-
318556 

2023-07-11 CENT08 1149.75 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION COMPACTEUR 
- CH COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318557 

2023-07-11 CARR30 9198.00 Baillargeon 
Maxim 

  ACHAT/DISPOSITION 
MATERIEL - CH COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318558 

2023-07-12 AUTO30 574.88 Sellenet 
Vincent 

  REPARATION DE 
L'AUTOMATE / ORDI 

AQUEDUC 
02 41300 521 

VOI-
318559 

2023-07-12 SERV30 229.95 Boivin 
Patrick 

  DISPOSITION DE 
BRANCHES 

02 32401 521 

VOI-
318560 

2023-07-13 CARR30 9198.00 Baillargeon 
Maxim 

  ACHAT/DISPOSITION / CH 
COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318561 

2023-07-13 PAVA50 6251.19 Baillargeon 
Maxim 

  PAVAGE - 117 TDL 
(SOUMISSION 2023-164) 

02 32401 521 
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VOI-
318562 

2023-07-13 DROL33 2190.27 Boivin 
Patrick 

  REPARATION FREINS & 
TOILE DU 10 ROUES 

02 32304 525 

VOI-
318563 

2023-07-17 CONS40 6898.50 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION PELLE 
MECANIQUE / CH 

COULEE 
02 32401 521 

VOI-
318564 

2023-07-17 ENTR35 4599.00 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION CAMION / CH 
COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318565 

2023-07-17 CONS40 2299.50 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION CAMION / CH 
COULEE 

02 32401 521 

VOI-
318566 

2023-07-17 ENTR56 1149.75 Boivin 
Patrick 

  BALAYAGE DES CHEMINS 
(HC ) GROSSES PLUIES 

02 32401 521 

VOI-
318567 

2023-07-18 SEAO05 57.49 Carréno 
Gustavo 

  PUBLICATION A.O. 23-624 
02 32000 419 

VOI-
318568 

2023-07-18 BOUL15 28.74 Bergeron 
Charles 

  15 ROULEAUX DE 
TOURBE 

02 32401 521 

VOI-
318569 

2023-07-18 SANI25 1149.75 Boivin 
Patrick 

  NETTOYAGE - CH 
COULEE 11 JUILLET 

02 32401 521 

VOI-
318570 

2023-07-18 SANI25 1149.75 Boivin 
Patrick 

  NETTOYAGE SUITE AUX 
GROSSES PLUIES 

02 32401 521 

VOI-
318571 

2023-07-18 LATU10 574.88 Bergeron 
Charles 

  BOTTES À CAP POUR 
STÉPHANE ET MAXIM 

02 32200 650 

VOI-
318572 

2023-07-18 LATU10 431.16 Bergeron 
Charles 

  BOTTES À CAP ET 
ENSEMBLE DE PLUIE - 

NOUVEL EMPLOYE 
PASCAL DROUIN 

02 32200 650 

VOI-
318573 

2023-07-19 SERV60 313.88 Boivin 
Patrick 

  NOUVELLE TOILE POUR 
LE 10 ROUES 

02 32304 525 

VOI-
318574 

2023-07-19 CTMQ05 80.48 Boivin 
Patrick 

  ANTENNES POUR LE 10 
ROUES 

02 32304 525 

VOI-
318575 

2023-07-19 ENTR35 2069.55 Bergeron 
Charles 

  LOCATION CAMION 12 
ROUES / REMPLIR LA 

RÉSERVE 
02 32401 521 

VOI-
318576 

2023-07-19 SINT45 1724.63 Bergeron 
Charles 

  ROCHE 4-8 / 6V 
(RÉSERVE) 

02 32401 521 

VOI-
318577 

2023-07-19 CARR30 1609.65 Bergeron 
Charles 

  GRAVIER 6V (RÉSERVE) 
02 32401 521 

VOI-
318578 

2023-07-20 LATU10 287.44 Bergeron 
Charles 

  BOTTES À CAPE - 
FRANÇOIS GAGNE 

02 41300 650 

VOI-
318579 

2023-07-20 CONS14 412.07 Marier Josée   COUPE BORDURE - 
COMMANDE #07 / 5 CH 

HUCHES 2 COUPES 
02 32405 521 

VOI-
318580 

2023-07-20 ASPH50 488.64 Bergeron 
Charles 

  4T ASPHALTE / ENT 
CHEMIN 

02 32401 521 

VOI-
318581 

2023-07-26 TORO10 919.80 Zicat Alain   REPARATION DE LA 
PELLE SUR ROUE 

02 32326 525 

VOI-
318582 

2023-07-26 DROL33 574.88 Boivin 
Patrick 

  ALIGNEMENT DU 10 
ROUES 

02 32304 525 

VOI-
318583 

2023-07-27 ENTR35 919.80 Baillargeon 
Maxim 

  LOCATION DE CAMION / 
REMPLIR LA RÉSERVE 

02 32401 521 

VOI-
318584 

2023-07-27 CARR30 1954.58 Baillargeon 
Maxim 

  MG 20 / RESERVE / 5V 
02 32401 521 

VOI-
318585 

2023-07-27 ENVI30 5497.64 Sellenet 
Vincent 

  2 BARILS / 
ORTHOPHOSPHATE DE 

ZINC 
02 41200 635 

VOI-
318586 

2023-07-31 PAPA90 34.49 Papadeas 
Dimitri 

  REPARATION 
CREUVAISON BIKE 

ELECTRIQUE 
02 45350 526 

        
 


